

Regulament pentru întreținerea drumurilor din județ

Măsuri pentru un județ curat

urmare din pagina 1

Este o realitate pe care nu o putem nega. Se vede mergând spre Marghita, spre orice direcție. Probabil doar drumurile naționale înspre Cluj, Satu Mare sau Arad arată ceva mai bine, dar celelalte sunt într-o stare proastă”, a afirmat Bolojan. O a doua direcție urmată este cea legată de terenurile agricole care au capăt la un drum public. Acestea, susține Bolojan, vor trebui cultivate. De asemenea, se are în vedere curățarea apelor din județ.

„Nu putem face rafting la Șuncuiuș, la Vadu Crișului, dacă navigăm printre PET-uri. E greu să faci turism în Glăvoi dacă nu există niște facilități minime acolo. Prin urmare ne vom concentra împreună cu deținătorii acestor arii protejate, cu administratorii apelor din județul Bihor, Apele Române, ca începând din primăvară să avem planuri concrete în așa fel încât să menținem curățenia de-a lungul râurilor, lacurilor”, a declarat președintele CJ Bihor. Pe de altă parte, trebuie insistat ca sistemul de colectare a deșeurilor să devină operațional, mai ales că „nu există niciun motiv ca operatorii care au câștigat licitațiile și primăriile care sunt partenere cu ADI Ecolect să nu pună în practică prevederile din contract”.

Ilie Bolojan a anunțat că CJ lansează în dezbatere publică regulamentul de întreținere a



Chiar și pe DN1 bălăriile invadează vara marginea șoselei, ascunzând indicatoarele rutiere

drumurilor publice din județul Bihor, care vizează drumurile naționale, drumurile județene și drumurile comunale. Regulamentul impune obligații pentru toți administratorii acestor drumuri. Potrivit lui Bolojan, sunt prevăzute reguli pentru întreținerea platformei drumului, șanțuri, întreținerea semnalizatoarelor și indicatoarelor, și pentru asigurarea esteticii rutiere etc. Președintele CJ a menționat că pentru elaborarea acestui regulament a studiat regulamente similare din Ungaria pentru a obține rezultate asemănătoare. Șeful administrației județene a mai menționat că în regulament

sunt prevăzute cel puțin trei cursuri pe an, în lunile mai, iunie și iulie.

„În extravilan, administratorii drumurilor vor asigura întreținerea acostamentelor. E vorba de Drumuri Naționale și CJ Bihor.

În interiorul localităților, toată întreținerea și gospodărirea va fi asigurată de Primăria din acea localitate”, a precizat Ilie Bolojan. În regulament este precizat modul în care sunt curățate șanțurile. „Până acum se tunde doar taluzul dinspre interior, deci dinspre drum. În acest timp, fundul șanțului, taluzul exterior și o porțiune de 2-3 me-

tri înspre proprietăți erau pline de buruieni pe două treimi din drumurile din județ, indiferent că sunt naționale, județene sau locale.

Vom schimba aceste lucruri. Se vor tunde în mod obligatoriu de către administratorul drumului toate taluzurile, deci și fundul șanțului și cel exterior, iar proprietarii de terenuri care nu își vor tunde buruienile dinspre drum cred că ar trebui supraimpozitați”, a declarat Bolojan.

Regulamentul se va afla în dezbatere publică până la sfârșitul lunii decembrie, când va fi supus aprobării în ultima ședință din acest an a CJ Bihor. ■

370 de copii, victime ale incendiilor

Protejați viața micușilor!

Numeroase evenimente care periclitează siguranța și viața celor mici și a familiilor acestora se produc din cauza neglijenței celor mari, a lipsei de cunoștințe a adulților în domeniul apărării împotriva incendiilor ori a indisponibilității părinților în ceea ce privește familiarizarea celor mici cu regulile de prevenire a situațiilor de urgență.

Conform analizei realizate în baza datelor centralizate la nivel național de către Inspectoratul General pentru Situații de Urgență (IGSU), în ultimii opt ani, 370 de copii cu vârste cuprinse între 0 și 14 ani, au fost victime ale incendiilor la locuințe, dintre care 102 au decedat și 268 au fost răniți. Din totalul celor care și-au pierdut viața, aproximativ 69% provin din mediul rural, iar 31% din mediul urban.

Datele statistice au indicat că cele mai multe decese în rândul copiilor s-au înregistrat în perioada sezonului rece (1 noiembrie – 31 martie), ianuarie fiind luna în care se produc peste un sfert din incidentele soldate cu pierderi de vieți. În scopul prevenirii unor astfel de tragedii, încă din

2012, IGSU a derulat campanii ample de informare preventivă cu impact la nivel național și cu adresabilitate directă asupra principalelor cauze ale incendiilor produse la locuințe (FOC – Flăcările Omoară Copii și proiectele aferente campaniei RISC care au vizat improvizațiile la instalațiile electrice și de gaze naturale, curățarea coșurilor de fum și suprasolicizarea instalației electrice). Exploatarea necorespunzătoare a instalațiilor electrice sau a mijloacelor de încălzire se numără printre principalele cauze care, an de an, curmă vieți în rândul micușilor. În acest context, în scopul prevenirii unor evenimente nefericite, pompierii militari bihoreni recomandă celor care îi au în grijă pe cei mici să înlăture orice curiozitate în legătură cu focul, explicându-le, cu răbdare, pericolul pe care acesta îl reprezintă pentru viețile lor, să păstreze chibriturile, brichetele și alte surse de foc în locuri în care copiii nu au acces, să nu îi lase singuri în casă cu aragazul, mijloacele de încălzire sau aparatele electrice aflate în funcțiune iar odată cu creșterea, să-i învețe cum să utilizeze sursele de aprindere și să se comporte

în situații de pericol. De asemenea, învățați copilul următoarele reguli ce îi pot salva viața în situații critice: dacă este singur acasă, să părăsească imediat locuința și să anunțe un vecin sau primul adult despre izbucnirea incendiului; dacă nu poate părăsi locuința, să telefoneze, dacă are posibilitatea, la numărul unic pentru urgențe 112 și să anunțe evenimentul precizând adresa, precum și faptul că este blocat în casă, după care să iasă la fereastră și să strige după ajutor; să nu se ascundă în dulap, sub pat sau în alte locuri în care nu poate fi văzut de persoanele care intră în locuință; dacă i-au luat foc hainele, trebuie să se lase pe sol și să se rostogolească până la stingerea flăcărilor; atunci când în încăpere este fum, trebuie să se deplaseze aplecat sau târâș pentru a evita inhalarea acestuia.

Pentru prevenirea unor situații de urgență provocate de instalațiile electrice este important să eliminiți orice posibilitate de acces al copilului la componentele instalațiilor electrice, precum prize, tablouri electrice etc; să-l supravegheați permanent în timp ce folosește jucării care sunt alimentate direct de la



rețea. Este preferabil să cumpărați jucării electrice alimentate cu baterii sau de la un transformator cu tensiunea de 12 V; să supravegheați permanent aparatele electrice sub tensiune și să nu le lăsați la îndemâna celor mici; să nu permiteți copilului să folosească aparatele electrice de uz casnic (fier de călcat, reșouri, radiatoare etc) și să nu-l lăsați la îndemână obiecte conductoare ce pot fi introduse în priză.

De asemenea, nu așezați pătuțul copilului în imediata vecinătate a sobelor cu sau fără acumulare de căldură; nu lăsați copilul să aprindă focul sau să se joace la elementele instalațiilor de încălzire; supravegheați-l pe timpul zilei, atunci când sobele sunt în funcțiune; nu-l lăsați să se joace în apropierea aparatelor de încălzit sau preparat hrană; nu permiteți copilului să se joace cu focul; nu-l încuiați în casă, cu focul aprins în sobă.

■ R.C.

Casa Județeană de Pensii Bihor Program modificat începând de azi

Pentru a limita pericolul contaminării infecției cu noul Coronavirus atât pentru beneficiarii serviciilor instituției, cât și pentru angajații acesteia, Casa Județeană de Pensii Bihor a efectuat unele modificări în ceea ce privește activitatea de relații cu publicul.

Printr-un comunicat de presă transmis vineri, 6 noiembrie, și semnat de Andaluza Coraș, directorul executiv al instituției, Casa Județeană de Pensii Bihor aduce la cunoștința celor interesați că, având în vedere evoluția epidemiologică pe teritoriul României din ultimele zile, începând de azi, 9 noiembrie, activitatea de relații cu publicul se va desfășura după cum urmează: depunerea și eliberarea documentelor se va realiza la sediul instituției, de luni până vineri, în intervalul orar 08.00-12.00; eliberarea adeverințelor privind stagiul de cotizare realizat și notificarea calității de neasigurat în sistemul de securitate socială din România se va realiza exclusiv prin intermediul poștei electronice. Solicitățile în acest sens vor putea fi transmise la următoarea adresă de e-mail: stagii.bihor@cnpp.ro; activitatea de audiențe rămâne suspendată; activitatea Compartimentului Expertiză Medicală se va desfășura în cadrul programului normal de lucru, de luni până vineri, între orele 08.00-14.00.

Pentru orice informații, care fac obiectul domeniului de activitate al Casei Județene de Pensii Bihor, persoanele interesate se pot adresa instituției având la dispoziție următoarele date de contact: telefon - în intervalul programului de lucru, de luni până joi, între orele 08.00-16.30, iar vineri, între orele 08.00-14.00; Secretariat 1: 0259 433 431; Secretariat 2: 0259 433 491; Bilete de tratament: 0259 472 237; Evidență stagii de cotizare: 0259 472 238; Pensii naționale: 0259 430 728; Pensii internaționale: 0259 435 488; Expertiză medicală: 0259 426 774; Programări telefonice pentru depunerea dosarelor noi de pensionare: 0259 413 451; Accidente de muncă: 0259 442 658. De asemenea, se pot obține informații suplimentare prin poșta electronică, la mail@cjpeniibihor.ro

Pentru Casa Locală de Pensii Beiuș, cei interesați au la dispoziție numărul de telefon: 0259 321 125 și poșta electronică: mailbeius@cjpeniibihor.ro

■ L. IONAȘ

